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Protokoll 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der 

Gemeinde Buchholz 

am 30.04.2019 
in Buchholz, Bückebergstraße 26 – Gemeindehaus 

Beginn der Sitzung: 19.00 Uhr 
 
 

Anwesend:  Frau Krause 
   Frau Ohlen   

   Herr Kappmeier     
   Herr Krause 

Herr Milewczek 
   Herr Puderbach fehlte entschuldigt 

Herr Rinne 

Herr Voltmer 
Herr Witt 

    
Protokollführerin: Frau Wittkowski 
 

Zu der Sitzung ist mit Schreiben vom 18.04.2019 unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung eingeladen worden. 

 
Öffentlicher Teil: 
TOP   1: Eröffnung der Sitzung 

TOP   2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
TOP   3: Feststellung der Tagesordnung in öffentlicher Sitzung 

TOP   4: Genehmigung des Protokolls über die Sitzung am 26.02.2019 
TOP   5: Bericht des Bürgermeisters 
TOP   6: Auftragsvergabe Deckenbeleuchtung Saal DGH, Beratung und  

     Beschlussfassung 
TOP   7: Seniorenfahrt, Beratung und Beschlussfassung 

TOP   8: Aktionstag Tschernobyl-Kinder, Beratung und Beschlussfassung 
TOP   9: Anfragen von Zuhörern an den Bürgermeister 
TOP 10: Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister 

Nichtöffentlicher Teil: 
TOP 11: Feststellung der Tagesordnung in nichtöffentlicher Sitzung 

TOP 12: Bericht des Bürgermeisters 
TOP 13: Niederschlagung einer nicht beitreibbaren Forderung gem. § 261 

    Abgabenordnung 1977 (AO), Beratung und Beschlussfassung 

TOP 14: Antrag auf Aussetzung der Vollziehung von Nachzahlungszinsen,  
    Beratung und Beschlussfassung 

TOP 15: Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister 
 
Abwicklung der Tagesordnung: 

 
TOP 1 

Herr Bürgermeister Krause eröffnet um 19.00 Uhr die Sitzung, begrüßt alle 
Abgeordneten, die anwesenden Bürgerinnen und Bürger, Herrn Gramkow als 

Vertreter der IGEL.  
 
Top 2 

Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 
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TOP 3  

Änderungs- oder Erweiterungswünsche gegenüber der vorliegenden Tagesordnung im 
öffentlichen Teil werden nicht vorgetragen. Die Tagesordnung wird einstimmig 
genehmigt 

 
TOP 4 

Das Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 26.02.2019 ist jedem Abgeordneten 
mit der Einladung zur Gemeinderatssitzung zugestellt worden.  
 

Beschluss: 
Das Protokoll vom 26.02.2019 wird einstimmig genehmigt. 

 
TOP 5 

Herr Bürgermeister Krause gibt folgendes bekannt: 
- Er habe in der letzten Ratssitzung eine falsche Entscheidung getroffen. 
   Bei der Abstimmung über die Verlegung des Top 15 in den öffentlichen Teil 

   hätte der Antrag aufgrund Stimmengleichheit abgelehnt werden müssen, er habe  
   ihn aber als angenommen gewertet (§ 66 Nds. Kommunalverfassungsgesetz und  

   Geschäftsordnung der Gem. Buchholz §14 Abs. 3).   
   Er bittet den Fehler zu entschuldigen.     
-  Der Waldweg wurde von der Fa. DR Wegebau nochmals überarbeitet, die anderen 

   Wege gewalzt (Kosten 5812,00€ KV 7153,86€) 
-  Das Osterfeuer hat wieder am Fwghs stattgefunden. Gelungene Veranstaltung bei  

   schönstem Wetter. Herzlichen Dank allen Helfern und den Besuchern 
-  AdP muss der Graben hinter dem Rohbau auf der rechten Seite ausgebaggert  
   werden. Fa. Held ist beauftragt. Die Arbeiten dürfen aber erst nach dem 01.08. 

   durchgeführt werden 
-  Er verweist auf die regelmäßige Reinigungspflicht der Gossen und Bürgersteige  

   aller Grundstückseigentümer auf Grundlage der “Satzung über die Straßenreinigung  
   in der SG Eilsen“ und der “Verordnung über Art, Maß und räumliche Ausdehnung der  
   Straßenreinigung in der SG Eilsen“ 

   Das Kehren durch die Kehrmaschine entbindet keinen Grundstückseigentümer  
   von dieser Pflicht.  

 
Nächste Ratssitzung: voraussichtlich Juni 2019 
 

Top 6 
Herr Bürgermeister Krause gibt folgende Erläuterungen zu diesem TOP und verweist 

auf die Tischvorlage: 
 
Der Verwaltung liegen 3 Angebote vor. 

Laut Angebote sollen 8 Deckeneinbauleuchten, dimmbar eingebaut werden. Dazu 
muss entweder eine neue Mehraderleitung vom Schalter in die Zwischendecke verlegt 

werden oder es werden verschiedene Komponenten in dem Hohlraum der Decke 
eingebaut, die dann via Bluetooth miteinander verknüpft werden. Das wirtschaftlichste 
Angebot hat die Firma Büthe abgegeben. 

 
Herr Voltmer, Sprecher der WiB, stimmt dem Vorschlag der Verwaltung zu. 

Auch die SPD-Fraktion spricht sich für das Angebot der Firma Büthe aus. 
 

Beschluss: 
Auf Grundlage des Angebots vom 02.04.2019 erhält die Firma Büthe den 
Auftrag für die Installation der Deckenbeleuchtung im Saal des 

Dorfgemeinschaftshauses. 
Der Beschluss wird einstimmig gefasst. 
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Top 7 

Herr Bürgermeister Krause teilt dem Rat mit, dass zu beraten ist ob und wohin die 
diesjährige Seniorenfahrt durchgeführt werden soll. 
Die Ofw Buchholz hat mitgeteilt, dass man zukünftig für ihre Mitglieder eine Fahrt 

im 2 jährigen Abstand plant. Diese soll immer in den ungeraden Jahren erfolgen, 
da man in den geraden Jahren ein Floriansfest ausrichten möchte. U.a. wird dieses 

auch damit begründet, da man im Jahr 2028 das 100 jährige Jubiläum feiern möchte. 
Daher ist vorab zu entscheiden, ob die Seniorenfahrt in diesem Jahr, wie geplant 
stattfinden soll. 

 
Von Frank Rinne wird vorgetragen den Vorschlag der Feuerwehr aufzunehmen und 

In diesen Jahr evtl. die Seniorenfahrt zu verschieben. 
Herr Voltmer ist der Meinung, dass die Gemeinde Buchholz schon lange die Fahrten im 

Wechsel durchführt, evtl. könnte sich die Feuerwehr nach der Gemeinde richten.  
Von Jana Krause wird der Vorschlag gemacht, dass man dieses Jahr ausprobieren 
könne, ob beide Fahrten angenommen werden. Danach sollte man die zukünftige 

Regelung beraten.  
Herr Bürgermeister Krause trägt vor, dass bei den Fahrten der Feuerwehr ganz andere 

Ziele angefahren werden könnten, da dort die Teilnehmer ein anderes 
Durchschnittsalter hätten. Die Gemeinde muss immer darauf achten, dass die 
Gehwege nicht so viel und anstrengend sind, dass auch die Rollatoren mitgenommen 

werden können. 
 

Eine Abstimmung im Rat ergibt, dass 6 Ratsmitglieder für eine diesjährige Senioren-
fahrt sind, 2 Ratsmitglieder (Hr. Rinne und Hr. Kappmeier) stimmen dagegen. 
  

Seitens der Verwaltung wird der Vorschlag gemacht den Spargelhof Thiermann in 
Kirchdorf zu besuchen. Es wird dort ein Kartoffelbuffet mit Matjes und Fleisch 

angeboten. Weiterhin könnte eine Planwagenfahrt, eine Fahrt mit der Ströher 
Moorbahn oder eine Fahrt zum Dümmer See dazu organisiert werden.  
 

Von Herrn Witt wird vorgeschlagen eine Schifffahrt auf der Weser mit Schleusenfahrt 
in Minden ( Schachtschleuse ) zu organisieren. 

 
Als Termin wird der 24.08.2019 (Ersatztermin 17. bzw. 31.08.) festgelegt. Zur 
nächsten Sitzung wird ein genaues Programm vorgelegt.  

 
Der Rat ist sich einig, dass die Fahrt zum Spargelhof Thiermann mit weiteren 

Programm geplant werden soll. 
 
TOP 8 

Herr Bürgermeister Krause trägt vor, dass die Tschernobyl-Kinder in dem Zeitraum 
vom 06.06. bis 04.07.2019 in der Samtgemeinde Eilsen sind. Es werden voraus- 

sichtlich 13 Kinder und 2 Betreuer anreisen. Gegebenenfalls wird ein Kind mit einer 
Gehbehinderung dabei sein.  
Von Herrn Voltmer wird vorgetragen, dass er Freikarten für das Rasti-Land in 

Salzhemmendorf organisieren kann.  
Der Transport sollte mit dem Kirchenbulli und dem Feuerwehrbulli erfolgen, versichert 

sind die Kinder über die Kirche. 
Nach kurzer Aussprache wird folgender einstimmiger Beschluss gefasst: 

 
Beschluss:  
Als Aktionstag für die Tschernobyl-Kinder wird in diesem Jahr eine Fahrt ins 

Rasti-Land in Salzhemmendorf geplant. 
Als Termin ist der 03.07.2019 vorgesehen.  
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TOP 9 

Kein Handlungsbedarf 
 
TOP 10 

Herr Wolfgang Witt nimmt unter diesem TOP noch einmal Stellung zur letzten Sitzung 
am 26.02.2019 und erklärt, dass er vom Bürgermeister Krause aufgeklärt wurde, das 

im Jahr 2012 eine Vorlage (Aufnahme der SG Eilsen in das Förderprogramm kleinerer 
Städte und Gemeinden) dem Rat vorgelegen habe. Darin ging es u.a. um die Förder-
ung des PiP. Dieser hat der Gemeinderat Buchholz zugestimmt. Dieses war ihm so 

nicht mehr in Erinnerung und nimmt seine Aussage zurück. Gleichzeitig erklärt er dem 
Rat, dass er mit sofortiger Wirkung von seinem Amt als 1. Stellvertretender 

Bürgermeister sowie des allgemeinen Verwaltungsvertreters zurück tritt. Eine 
schriftliche Erklärung wird während der Sitzung abgegeben. 

 
Herr Frank Rinne bittet um Vorlage der Gemeindearbeiterstunden von Herrn Dehnst 
und von dem Bauhof. Ihn interessiert das Verhältnis der Stunden.  

Weiter wird von ihm vorgetragen, dass der Fahrradweg/Bürgersteig Bückebergstraße 
von Ecke Arensburger Straße bis Hausnummer 5 Unebenheiten aufweist, die dringend 

behoben werden müssen. Dazu erklärt der Bürgermeister, zuerst muss hier das 
Unkraut und das Gras entfernt werden, damit die Unebenheiten gesehen werden. 
Grundstücksanlieger ist der Landkreis Schaumburg. 

 
Von Herrn Klaus Kappmeier wird darauf hingewiesen, dass am RRB ein größerer Ast 

an einer Weide abgebrochen ist und entfernt werden muss. Hierzu erklärt der 
Bürgermeister, dass es sich um das Grundstück von Herr Fleck handelt und wir nicht 
einfach tätig werden dürfen. 

 
Herr Rolf Milewczek schlägt vor, in diesem Jahr wieder ein Schnatgang zu machen.  

 
Ende öffentlicher Teil: 19.35 Uhr 
 

Ende der Sitzung:   20:00 Uhr 
 

 
Der Bürgermeister      Protokollführerin 
 

Hartmut Krause      Elke Wittkowski 


